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Ata da 4a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 10  Período Legislativo do ano 2022. 
https://www.facebookcorn/i  10047749200765/videos/1 012115052996626 

Aos 16 (dezesseis) dias do mês de fevereiro do ano dois mil e vinte (2022), às 
15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal - Palácio José Correia Lima, 
sito nesta Cidade, na Rua Padre Cícero, S/N°. Centro, presentes os Senhores 
Vereadores: José Nairton Macedo Costa - Presidente, Juarez Darlan 
Barros Landim - 10  Secretário, Francisco de Assis Borges Landim - 20  
Secretário, Eduardo Honorato Paulo, Enoque Leite de Oliveira Neto, 
Francisco Rafael Tavares de Luna, José Levi Almeida Macêdo, José 
Divanildo de Andrade, Macielie Dantas Brandão Macêdo, Marley 
Macedo Ribeiro de Oliveira e Vaneuson Pereira de Araújo. O Vereador 
George Fechine Tavares justificou a sua ausência solicitando 
afastamento das funções parlamentares pelo período de 60 
(sessenta) dias para realização de tratamento de saúde, o Edil 
Hernesto Silva Vasques - Vice-Presidente da Mesa Diretora explicou 
sua falta por meio de atestado médico. Iniciando os trabalhos com a 
recitação de um Pai Nosso e uma Ave Maria, em seguida, foi realizada a 
chamada nominal dos Vereadores e havendo número legal, foi declarada 
aberta a reunião concomitante aprovação, por unanimidade, da Ata da Sessão 
anterior. EXPEDIENTE: PROCESSO LEGISLATIVO N° 006/2022, DE 
AUTORIA DO VEREADOR MARLEY MACEDO, DATADO DE 16 DE 
FEVEREIRO DE 2022, CUJA EMENTA: "CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO 
HONORÍFICO MISSÃOVELHENSE À PESSOA QUE INDICA E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; PROCESSO LEGISLATIVO N° 007/2022 DE 
AUTORIA DO VEREADOR MARLEY MACÊDO, DATADO DE 16 DE 
FEVEREIRO DO ANO EM CURSO, CUJA EMENTA: "CONDECE TÍTULO 
DE CIDADANIA MISSÃOVELHENSE À PESSOA QUE INDICA E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; PROCESSO LEGISLATIVO N° 008/2022 DE 
AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ NAIRTON MACE-DO COSTA, DATADO 
DE 16 DE FEVEREIRO DO CORRENTE ANO, CUJA EMENTA: "DISPÕE 
SOBRE A ALTERAÇÃO DA LEI MUNICIPAL N° 533/2020, DA FORMA 
QUE INDICA E DA OUTRAS PROVIDENCIAS", Matérias encaminhadas 
para as Comissões constituídas. PROJETO PARA ORDEM DO DIA: 
PROCESSO LEGISLATIVO N° 00112022, DE AUTORIA DO VEREADOR 
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FRANCISCO RAFAEL TAVARES DE LUNA, DATADO DE 26 DE JANEIRO 
DE 2022, CUJA EMENTA: "DENOMINA A UNIDADE MUNICIPAL DE 
ENSINO, DA FORMA QUE INIDICA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS" 
REQUERIMENTOS ESCRITOS: Ver. José Nairton Macêdo Costa-PT: 
Ofício destinado ao Chefe do Poder Executivo solicitando a construção de uma 
praça no entorno da Capela de Nossa Senhora do Perpetuo Socorro localizada 
na segunda etapa do Loteamento Preto de Lourdival; Ofício para a Gerência 
Operacional da SOP pedindo a realização de serviço de desobstrução de 
bueiros na rodovia asfáltica Maria Luzanira Ribeiro Dantas (CE-153). Vera 
Eduardo Honorato PauloPDT: Ofícios para a Gestão Municipal solicitando 
demandas e informações conforme redação escrita no texto dos Expedientes. 
REQUERIMENTOS VERBAIS: Vera  Macielle Macêdo-MDB: Ofício de 
pesar endereçado aos familiares do Sr. Manoel Neres Pereira, falecido 
recentemente; Ofício direcionado a SOP pedindo a realização de serviço de 
roço lateral nas rotatórias localizadas nas rodovias que cruzam o nosso 
Município. Ver. Marley Macêdo-PDT: Ofício para a Secretaria Municipal de 
Meio Ambiente solicitando a realização de serviço de arborização nas ruas, 
avenidas e espaços públicos da nossa cidade; Ofício parabenizando o 
empresário José Hagamenon Figueiredo Silva pela iniciativa público privada na 
instalação do pórtico de boas vindas em nossa cidade; Ofício endereçado a 
Secretaria Municipal da Juventude e Esportes pedindo a realização de 
atividade de dança (zumba) na localidade do Sítio Arraial do Meio; Ofício 
destinado a Direção do Hospital Dr. Gilberto Pinheiro, parabenizando a 
entidade pela instalação da Sala Vermelha objetivando o atendimento de 
pacientes com risco de morte. Ver. Enoque Leite-PDT: Ofício endereçado ao 
Excelentíssimo Governador do Estado do Ceará solicitando a recuperação da 
CE-153, no trecho compreendido entre a cidade de Missão Velha(CE) e o 
Distrito de Jamacaru; Ofício para o Prefeito Municipal pedindo a realização de 
reforma das Creches: Pequeno Polegar (Sítio Riacho Seco) e Luiz Correia (Sítio 
Coité). Ver,, José Divanfido de Andrade-MDB: Ofício para a SEINFRA 
pedindo urgência na recuperação da pavimentação na ladeira da estrada rural 
que liga a Vila do Aleixo ao Sítio Terra Dura como também a substituição de 
lâmpadas queimadas do Sítio Pontal da Serra até a supramencionada Vila bem 
como a recuperação viária de todos os acessos localizados na região serrana 
do nosso Município; Ofício destinado a SEINFRA solicitando serviço de 
manutenção na rede de iluminação pública localizada na Rua 11 de Julho em 
nossa cidade. Vera Francisco Rafael Tavares de Luna-PDT: Ofícios para a 
SEINFRA requerendo as seguintes demandas: Recuperação de pavimentação 
viária rural das localidades dos Sítios Olho D'água e Pau D'arco bem como 
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recuperação de iluminação pública extensiva a Rua Valmir Esmeraldo Alves; 
Ofício endereçado ao Chefe do Poder Executivo solicitando a recuperação do 
Terminal Rodoviário, do Centro Administrativo Pedro Rocha e da Sede da 
SETAS; Ofício destinado a Secretaria Municipal de Educação pedindo o envio 
de planilha contendo todas as rotas (destinos e horários) correspondente ao 
transporte escolar municipal. Ver. Levii MacêdoPDT: Ofício endereçado a 
SEINFRA em conjunto com a Secretaria Municipal de Educação pedindo a 
realização de vistoria técnica objetivando reformar as Unidades de Ensino 
Infantil (creches) das seguintes localidades: Sede do Distrito de Missão Nova e 
no Sítio Barreiras; Ofício para a SEINFRA pedindo a recuperação do acesso ao 
Sítio Pintado como também calçamento em pedra tosca na Vila Pedras. Vera 
Eduardo Honorato Paulo-PDT: Ofício para a SEINFRA solicitando as 
seguintes demandas: Recuperação da estrada rural localizada no Sítio 
Coqueiro com destino a Sede do Distrito de Missão Nova; Manutenção da 
iluminação pública no Sitio Jerimum; Recuperação da estrada rural de acesso 
ao Sítio Madeira Cortada até o Sítio Carnaúba; Coleta de resíduos sólidos (lixo) 
nas comunidades dos Sítios: Arraial de Cima, Velame e Gameleira dos 
Machados. Vera José Nafrton Macêdo Costa-PT: Oficio com destinação a 
SEINFRA solicitando a recuperação da pavimentação asfáltica localizada na 
Rua Padre Félix, tendo como ponto de referencia, o Cartório de Registro de 
Imóveis como também manutenção da iluminação pública na Av. Cel. José 
Dantas, tendo como ponto de referencia o Terminal Rodoviário no sentido do 
Conjunto Habitacional Gildo Brandão. ORDEM DO DIA: Foi submetido ao 
crivo do Pleno da Casa do Povo, o seguinte PROCESSO LEGISLATIVO N° 
001/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO RAFAEL 
TAVARES DE LUNA, DATADO DE 26 DE JANEIRO DE 2022, CUJA 
EMENTA: "DENOMINA A UNIDADE MUNICIPAL DE ENSINO, DA 
FORMA QUE INIDICA, E DA OUTRAS PROVIDENCIAS, que após os 
debates inerentes a Matéria, ela foi devidamente aprovada por unanimidade 
como também todos os Requerimentos apresentados durante o Expediente 
Legislativo. PALAVRA FACULTADA: A etapa seguinte, considerada como 
autêntica manifestação democrática de direito aonde os Legisladores 
apresentam suas opiniões de maneira crítica ou elogiosa cujos debates são 
inerentes ao dia-a-dia político administrativo do nosso Município, teve seu 
início pela oratória do jovem Vera Marey MacêdoPDT: que após saudar a 
todos, prosseguiu com o seu discurso justificando a redação dos 
Requerimentos solicitados durante o Expediente, com retumbante observação 
a questão ambiental, concernente a uma política pública de arborização das 
vias e espaços públicos da nossa cidade como também ressaltou a 
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inauguração de mais um pórtico na rotatória da CE-293, fruto da parceria 
público privada da Gestão Municipal com o grupo empresarial "Hiperpovão" e 
para concluir, o Edil não deixou de lembrar dos avanços inerentes a saúde 
pública, referindo-se ao nosso Hospital Geral no tocante a recém inaugurada 
"sala vermelha" destinada a atendimento de casos graves e com risco 
iminente de morte. Facultada a palavra, o experiente sindicalista 
representante do povo, Ver, Eduardo Honorato Paulo-PDT: cumprimentou 
a todos, fez uso do microfone para trazer as boas novas da Municipalidade 
atinente a reforma das unidades de ensino, haja vista a inércia da 
Administração passada que deixou em "frangalhos" a estrutura física das 
nossas escolas, citando como exemplo a E.E.F. Antônio Alves de Barros 
localizada no Sítio Riacho Seco. Dando continuidade, o Parlamentar também 
fez uma observação quanto a restauração das estradas cujas solicitações são 
semanais, tanto de sua parte como também de seus Colegas Vereadores 
abrangendo mais ainda a recuperação da pavimentação de diversas ruas do 
Distrito de Jamacaru que no seu entendimento o problema não é de agora, 
advém desde o ano de 2019 da Gestão que não tinha compromisso com 
aquela localidade. Para concluir sua oratória, Eduardo Honorato ressaltou a 
importância da valorização dos catadores do pequi no que concerne um preço 
mínimo quanto ao extrativismo do referido fruto conforme discurso 
apresentado. Prosseguindo com a etapa final da Sessão ora em andamento, o 
Ver, José Divanildo de Andrad&MDB: cumprimentou a todos, fez uso do 
seu tempo regimental para proferir críticas ao atual modelo de gestão, 
referindo-se a maneira como estão sendo realizadas as lotações de servidores 
da rede municipal de ensino, haja vista que existe no nosso Município, 
legislação específica quanto à questão das transferências de localidade como 
foi dissertado pelo Emedebista durante a sua fala, em meio aos 
questiona méritos, José Divanildo também cobrou o PL que versa sobre o piso 
salarial dos professores. O Líder do Prefeito na Câmara, Vereador Rafael 
Moreira aparteou o Colega a fim de rebater as críticas quanto à questão das 
locações dos educadores falando o seguinte: "alguém se sentir prejudicado, 
procure os seus direitos de forma judicial". O Edil Divanildo de Andrade 
encerrou a sua oratória dizendo que o Hospital local ganhou novos ares na 
Gestão passada e tudo que estar sendo realizado hoje é fruto dos 
investimentos da Administração anterior. A voz disponibilizada foi ocupada 
agora com o Ver. Francisco Rafael Tavares de LunaPDT: saudou a 
todos, o Pedetista começou o seu discurso reportando-se ao ano de 2017 
onde a Administração procedia com os meios de transferências de servidores 
atribuída na fala do Colega que lhe antecedeu, porém, na época não ouviu o 
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pleitear, para o seu território, o reconhecimento da floresta petrificada junto 
ao Geopark Cariri e no decorrer da semana, José Nairton falou que vai buscar 
informações mais detalhadas com a direção do referido "sítio arqueológico" de 
tamanha importância para o nosso Município. Os Vereadores Levi Macêdo e 
Marley Macêdo fizeram apartes referendando o apoio à permanência do 
referido geossítio em nosso território, logo adiante, os Parlamentares Eduardo 
Honorato Paulo e Francisco Rafael Tavares de Luna ratificaram o devido apoio 
no assunto falado. Sem oradores e nada mais havendo a tratar, o Sr. 
Presidente deu por encerrado os trabalhos, do que para constar, eu, Hernesto 
Silva Vasques, na qualidade de Vice-Presidente fiz digitar a presente Ata, que 
depois de lida e achada conforme, vai devidamente assinada. Missão 
Velha(CE), 16 de fevereiro de 2022. 
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